因为爱情,"气球嫁衣"惊艳世界时尚

文: 张颖 供图: 孙杰

气球, 是最受孩子们欢迎的 <u>玩具,它萌,它美丽,同时它</u> 也脆弱无比,一碰即破。安徽 小伙孙杰,却用气球为女友做 了美丽的婚纱礼服——气球 嫁衣; 而且,在世界气球大赛上, 他的"气球嫁衣"击败了全球 各地的气球大师, 一举夺得时 装类金奖。随后,他还在女友 的帮助下把"气球嫁衣"玩成 了世界知名的商业品牌。

而这一切,都缘于孙杰曾经 对女友的一个承诺一 定用气球做一件世界上最漂亮 的嫁衣, 让你穿上它美美地嫁



孙杰和他参加 2014 年世界气球大赛的冠军作品。

要为爱人做件 "气球嫁衣"

让我们先把时光回溯到今年 3月底在美国德州达拉斯举办的世 界气球大赛上。这个比赛是气球 届的最高盛会, 堪称"气球奥斯 卡", 无数中外气球大师带着他们 的作品前来—较高低。—位名叫 孙杰的中国小伙震惊了世界, 他 凭借一套"气球嫁衣",一举夺得 2014 年世界气球大会气球时装类

而孙杰一开始制作"气球嫁 衣", 仅源于他对女友的一次承诺。 孙杰老家在安徽省宿州市。 2000年, 20岁的孙杰来到上海, 在一家酒店做食品雕刻师。干着体 面的工作,吃住不愁,每个月拿着 近 3000 元的工资。在亲戚和朋友 们的眼里, 孙杰算是混得很不错。 然而孙杰自己却感到了空虚, 这种 单调而重复的工作不是他想要的, 他希望拥有更富有激情的人生。

两年后, 孙杰不顾家人的强 烈反对, 决定辞职寻找新的事业 起点。在一次招聘会上, 孙杰被 一家气球造型艺术公司的招聘信 息所吸引。气球艺术对于孙杰而 言是完全陌生的东西, 然而看着 公司宣传册上—个个用气球搭建 的精美造型, 孙杰心动了。气球, 孩子们都爱玩,他也喜欢。

孙杰顺利通过了公司的面试, 开始接触这个充满趣味的职业, 每月工资 600 元。对于孙杰的选 择,家人并不支持,他们想到或

"气球嫁衣"一炮而红

然而老家的父母却等不到那 件完美气球嫁衣的完成, 一再催 逼着他俩结婚。孙杰觉得这个时 候娶付莉太委屈她, 然而付莉却 不计较这些,她对孙杰说:"咱们 的日子不是过给别人看的, 现在 我过得很幸福,没房没车怕什么, 以后咱们都会有的。

然而孙杰却觉得这场婚礼不 够完美,没能让付莉穿着自己亲手 做的"气球嫁衣"一直是他心中的 遗憾。他找来其他艺术家的作品, 钻研学习, 四处请教, 一次次失败 后, 他终于慢慢掌握了方法和诀窍。 他让付莉做他的模特,照着别人的 作品做出了第一件完美的气球礼 服。付莉穿着他做成的礼服开心地

许给儿子介绍一个女朋友, 他有 了感情牵绊, 生活便会稳定一些。

2004年, 在家人的介绍下, 孙杰认识了比他小5岁的付莉。 对于孙杰"先立业后成家"的想 法付莉很认同、鼓励他说:"现在 赚不到钱不要紧, 追求自己的事业 不用在乎别人的眼光。"

付莉的话让孙杰的心里暖暖 的,两人很快确立了恋爱关系。 在家里过了几天以后, 孙杰回到了 上海继续上班, 付莉则回到工作 的深圳。两人分居两地, 不时通 讨电话联系。2005年, 在付莉的 鼓励下, 积累了一定气球造型制作 技术和人脉的孙杰和几个志同道 合的朋友成立了一家气球艺术公 --上海球迷气球。

2007年,付莉辞职来到上海, 帮助孙杰联系客户、管理账目。有 了女朋友在身边, 孙杰心里踏实 多了。他带着员工专心工作, 公司 在他的经营下渐渐变得小有名气。

2008年,上海举办了一场气 球嘉年华, 孙杰也收到了活动的 请柬。他兴冲冲地带着女朋友参 加, 在活动现场, 孙杰见到了许 多精美的气球艺术作品和知名气 球艺术家,一名艺术家当场表演 制作了一套气球礼服。几百只气 球在艺术家灵活的双手下慢慢被 编织成一套华美的晚礼服, 孙杰 看得怦然心动,一旁的付莉更是 赞叹不已:"太漂亮了! 要是能穿

转着圈。看着付莉开心的表情, 孙

杰在欣慰中感到了一丝酸涩, 她为

他付出了那么多, 却是这么容易满

足。他一定要兑现自己的承诺,让

她穿一回自己亲手制作的"气球嫁

片, 自己钻研摸索, 没有学过服装

设计的他对这些是门外汉。然而

勇于尝试的孙杰有种不服输的劲

头。凭着自己的领悟, 他慢慢摸索

出了门道,对着婚纱礼服的照片,

孙杰能用气球编出一模一样的来。

莉啧啧赞叹,她鼓励孙杰说:"所

有的新娘都会希望拥有一套如此

漂亮特别的嫁衣, 你应该让更多

在看到孙杰的完成品后, 付

孙杰找来许多婚纱礼服的图

衣",专门为她做的。

上它,回头率一定百分百。"看着 女朋友羡慕的神色, 孙杰心思一 动,对她说:"我一定用气球做一 件世界上最漂亮的嫁衣, 让你穿 上它美美地嫁给我。"

为了兑现对女朋友的承诺, 孙杰开始认真钻研制作气球嫁衣 的方法。一有空就练习做气球嫁 衣,渐渐地,他做出来的气球嫁 衣越来越像模像样。然而孙杰却 对着完成的作品皱起了眉头。虽 然他能做出嫁衣的形状, 但是嫁 衣的版型却显得僵硬而呆板,不 能完全贴合人的身体曲线, 无法 穿在人的身上。

看着双眉紧锁的孙杰, 付莉 笑着说:"这有什么难的,既然你 是要为我做气球嫁衣, 那我来做 你的模特, 你就把我当成模型, 比着我的身材编不就行了吗?"孙 杰觉得女朋友的话很有道理, 他 让付莉坐在椅子上, 自己用气球 贴着付莉的皮肤, 开始练习制作 新的嫁衣。制作的过程很费时间, 付莉耐心地坐着, 没有丝毫不耐 烦,默契地配合着孙杰的动作。 然而也许是因为孙杰的技术还不 够,做出来的几件嫁衣效果都不 是很理想。每做出一件, 付莉总 会穿上它让孙杰拍下照片, 然后比 对着照片鼓励他:"亲爱的,这一 件做的比上一件好看, 下一件一 定会更好!"女朋友的话让孙杰充 满了创作的热情与力量。

的人看到你的作品。"

2009年,孙杰应激参加上海 旅游节。在活动现场,他制作了 两套"气球嫁衣", 其中一套是西 式的晚礼服;另一套则具有浓郁 的东方色彩,红白相间,裙子做 成灯笼的形状, 既端庄又喜气。 当模特穿上孙杰制作的礼服走上 展台时,台下一片轰动,无数观众 对新奇美丽的"气球嫁衣"报以 阵阵掌声。不少商场也慕名邀请 孙杰去活动现场表演"气球嫁衣" 的制作过程,每次孙杰的表演都 能吸引来大批的观众, 他们纷纷 拿出手机拍照,上传到各类网站 上。孙杰和他的"气球嫁衣"渐 渐火了起来。

送给妻子的神秘大礼

在孙杰的"气球嫁衣"事业刚 刚起步的同时, 2010 年初, 付莉 怀孕了, 后回了老家养胎。

2010年11月10日, 家里打来 电话说付莉要生产了, 孙杰才急急 忙忙交代了工作, 买了最快的车票 赶回去。等他熬着通红的双眼回到 家,已经是第二天的早上,而妻子 在前一天的下午6点多已经平安生 产出一个健康的男孩。

妻子醒来看见床头面容憔悴 的孙杰,没有一丝的埋怨,只是微 微笑了一笑,轻声说:"你来了。" 孙杰轻抚着妻子的脸颊, 迫切想 看到妻儿的心情在这一刻化作无尽 的心酸与内疚, 五味杂陈地堆在胸 口。对妻子的无尽亏欠,他已经不 知道要怎么才能偿还。

然而公司的事情催着孙杰。在 妻子生产三天后, 孙杰就无奈地回 到了上海。而妻子在家里休养了-个月后便也回到上海, 把孩子留给 父母带着, 她继续帮助孙杰。

孩子的出生似乎给孙杰带来了 巨大的好运, 公司的业务突飞猛进, 孙杰的"气球嫁衣"也获得了越来 越多的关注和认可。

2013年夏天,一位从事高端 婚庆工作的准新娘找到了孙杰。这 位准新娘在见过孙杰的作品后十 分惊艳, 因为她本身就从事婚庆工 作,见过无数新人的婚礼,所以她 希望孙杰为她设计一场以气球为主 题、与众不同的浪漫婚礼。

在国内, 虽然很多人的婚礼上 都会用气球做装饰, 然而完完全全 的气球主题婚礼却还没有人尝试 讨, 这位新娘即将是国内穿着"气 球嫁衣"举行婚礼的第一人。孙杰 对这场婚礼格外重视, 和新娘认真 探讨以后,用代表甜蜜浪漫的粉色 气球将举行婚宴的酒店大厅做成 了一个城堡的造型, 在迎宾区用气 球做出别致的城堡入口,每一个来 宾都惊叹不已, 仿佛进入了传说中 王子与公主的童话世界。

婚礼结束后, 那位新娘打来 电话, 激动地感谢孙杰给她制造了 一场那么美妙的婚礼, 并给孙杰 寄来一份婚礼现场的录像。付莉 和孙杰一起欣赏着那场婚礼录像, 当看到新娘穿上"气球嫁衣"走入 城堡的那一刻,妻子站在孙杰身边, 满脸羡慕。孙杰心中不是滋味,他 多想也为妻子打造出这样一个梦 幻般美丽的婚礼。

因为那位新娘本身就从事婚 庆工作, 在她的宣传下, 越来越多 的人愿意尝试"气球嫁衣"。而每 当结束一场婚礼,新娘都会在婚礼 后特意打来电话感谢孙杰。看着这 么多幸福的新娘穿着"气球嫁衣" 出嫁, 孙杰欣慰的同时却一直有一 份遗憾, 他为很多的新娘制造了唯 美浪漫的婚礼,却一直亏欠着妻子 一份"气球嫁衣"的承诺。

2013年11月, 孙杰在上海电 视台工作的一位朋友知道了他的愿 望后,十分感动,他说可以帮孙杰 给妻子制造一份浪漫的惊喜。电视 台的《绝对心动》栏目为孙杰策划 了一场浪漫的圆梦计划,让他满足 想对妻子做的所有的愿望。孙杰 想了想,除了没能给妻子做一件"气 球嫁衣",他最大的遗憾就是跟妻 子在一起的这么多年里, 他都没能 陪妻子在电影院看过一场电影。

节目组偷偷跟拍, 让孙杰以找 客户谈生意为理由, 把妻子骗到了 电影院。当大屏幕亮起,整个空无 一人的电影院里开始播放付莉最喜 欢的电影,她才有些明白过来。孙 杰深情地说:"老婆, 你刚来上海 的时候,我说过要陪你看一场电影, 没想到这份承诺兑现得这么晚。这 些年跟着我你受了不少的委屈, 辛 苦了。"妻子笑着流下了感动的热 泪,一整场电影,孙杰紧紧牵着妻 子的手, 妻子甜蜜的笑容让他倍感 温暖

电影结束后,他们来到节目组 的演播厅。在后台, 妻子换上孙杰 为她精心制作的"气球嫁衣",那 件白色的嫁衣上点缀着一簇簇的 红梅,别致又清新。音乐响起,付 莉款款走上前台, 孙杰对着她, 深 情地唱了一首《曾经最美》。歌曲结 束, 孙杰与付莉深情相拥, 孙杰在 她耳边轻声说:"亲爱的,今天你 是最美的新娘。"付莉穿着那件"气 球嫁衣", 笑得满脸幸福。

爱如空气,有了呼吸才有心跳, 两个人的心跳在同一个频率,幸福 才会长久。而把爱做成嫁衣,这 最朴实的浪漫,最能打动人心。

今年3月底,世界气球大赛在 美国德州达拉斯隆重举办, 孙杰 凭借一套"气球嫁衣",一举夺得 2014年世界气球大会气球时装类

8月22日,在上海新国际博览 中心, 孙杰展出了他的上百件"气 球嫁衣",这也是孙杰举办的规模 最大的一次展览。现场, 无数女孩 纷纷被造型独特的"气球嫁衣"所 吸引, 很多人甚至现场下了订单。

面对未来, 孙杰考虑跟国内几 家知名的婚纱摄影连锁店合作, 让 "气球嫁衣"走进更多美丽女孩的

(未经作者同意,本文禁止转 载、网摘)

